

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИЗЫВ

Орган Рубцовского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Алтайского края

№ 65(2671) 9 Мая 1948 г. Воскресенье Цена 20 к

ИСТОРИЧЕСКАЯ ПОБЕДА СОВЕТСКОГО НАРОДА

Три года назад советский народ одержал историческую победу над гитлеровской Германией. 2 мая 1945 года под ударами Советской Армии пал Берлин. 8 мая фашистская Германия безоговорочно капитулировала. Великая Отечественная война завершилась торжеством советского оружия, торжеством сталинской военной науки.

Советский народ и его Вооружённые Силы, разгромив гитлеровскую Германию, спасли честь, свободу и независимость социалистического государства, спасли цивилизацию Европы от фашистских погромщиков.

Обращаясь к народу, товарищ Сталин 9 мая 1945 года сказал: «Великие жертвы, принесённые нами во имя свободы и независимости нашей Родины, неисчислимые лишения и страдания, пережитые нашим народом в ходе войны, напряжённый труд в тылу и на фронте, отданный на алтарь Отечества,—не прошли даром и увенчались полной победой над врагом».

Во второй мировой войне германский империализм подготовился с помощью американских миллиардов. Американские монополисты помогли Германии в короткий срок воссоздать военно-промышленную базу и подготовиться к новой войне. Английские и французские империалисты потакали немецкой агрессии, натравливая Германию на восток, против СССР.

Англо-франко-американские империалисты, строившие козни против СССР, сами зачлупались в раставленных ими сетях.

Гитлеровская Германия в короткий срок оккупировала почти всю Западную Европу, в том числе Францию. Ослеплённым военными успехами германским фашистам уже мерещилось близкое мировое господство.

Вероломно напав на Советский Союз, гитлеровцы рассчитывали, что, как и на Западе, они одержат лёгкую победу. На их стороне были хотя и временные, но крупные военные преимущества. Однако враг жестоко просчитался. Советский Союз не только выдержал бешеный натиск бронированных фашистских полчищ, но и разгромил их.

Англия и Соединённые Штаты Америки, оказавшиеся в антигитлеровской коалиции, торжественно обязались открыть второй фронт в Европе ещё в 1942 году. Но, движимые своекорыстными расчётами на максимальное ослабление СССР, они уклонились

от выполнения своих заверений и в 1942, и даже в 1943 году. В течение долгих трёх лет героическая Советская Армия одна на один сражалась с полчищами гитлеровской Германии и её сообщников. Только летом 1944 года, после того как гитлеровцы были выброшены вон из пределов СССР и Советская Армия перенесла свои действия за пределы родной земли, после того как стало ясно, что наши войска могут сами оккупировать Германию и освободить всю Европу,—Англия и США послали высадить свои войска во Францию. Но и на последнем этапе войны советско-германский фронт оставался главным и решающим.

Выражая чувства всех советских людей В. М. Молотов сказал: «Это наше счастье, что в трудные годы войны Красную Армию и советский народ вел вперёд мудрый и испытанный вожь Советского Союза—великий Сталин. С именем Генералиссимуса Сталина войдут в историю нашей страны и во всемирную историю славные победы нашей армии».

Гений Сталина, сила его предвидения, железная воля и мудрое руководство объединили и вдохновили советский народ на разгром врага. Товарищ Сталин создал самую передовую в мире советскую военную науку. Под руководством товарища Сталина были осуществлены все важнейшие операции Великой Отечественной войны.

Победа советских Вооружённых Сил—это победа всего советского народа, самоотверженно трудившегося в помощь фронту. Гигантская организаторская работа партии Ленина—Сталина превратила нашу страну в единый боевой лагерь.

Во второй мировой войне победила советский общественный строй. Война показала, что советский общественный строй—подлинно народный строй, что он вырос из недр народа и пользуется его могучей поддержкой.

Победил советский государственный строй. Все народы СССР, воспитанные партией большевиков в духе братства, дружбы и сотрудничества, по призыву товарища Сталина встали на защиту завоеваний Великой Октябрьской социалистической революции. Чувство животворного советского патриотизма, пламенная любовь к Родине вдохновляли их на ратные и трудовые подвиги. Советское многонациональное государство оказалось крепче и сильнее, чем

любое другое, несветское государство.

Победили советские Вооружённые Силы. Война показала, что Советская Армия является первоклассной армией нашего времени. Мы победили потому, что во главе народа стоит испытанная и закалённая в боях партия Ленина—Сталина.

Победа Советского Союза оказала громадное влияние на судьбы народов Европы и всего мира. Освобождённые от немецко-фашистского рабства, народы Европы не хотят больше жить по-старому.

Семь государств Центральной и Юго-Восточной Европы с населением около 100 миллионов человек отпали от империалистической системы. В этих странах установлен новый демократический режим, опирающийся на поддержку народа. Своими путями трудящиеся стран народной демократии идут к социализму.

И в других европейских государствах крепнет и ширится фронт борьбы против империализма, за мир и демократию.

Разгром германского и японского империализма вызвал мощный подём национально-освободительного движения в колониях и зависимых странах. Тем самым поставлены под угрозу тылы капиталистической системы.

Наша страна встречает третью годовщину со дня разгрома фашистской Германии в ознаменование высокого трудового подёма. Миллионы рабочих, крестьян, интеллигенции воодушевлены стремлением выполнить послевоенную сталинскую пятилетку в четыре года.

По мирному пути побед, сталинским маршрутом идет наша великая славная Родина к новым завоеваниям свободного социалистического труда, вызывая гордость и восхищение своих многочисленных друзей во всем мире. Последовательная мудрая политика Советского Союза привлекает под знамена мира и демократии все прогрессивные силы человечества.

Надежным оплотом прочного мира и безопасности, верным стражем интересов социалистического государства является наша героическая Советская Армия, любимое детище советского народа.

Под руководством большевистской партии, под испытанным водительством великого Сталина наша страна уверенно и непоколебимо идёт к коммунизму.

Полковник П. ЯХЛАКОВ.

Пусть здравствует и процветает наша любимая Родина—оплот мира, твердыня дружбы и славы народов нашей страны!



Иосиф Виссарионович Сталин

М. Медведовский

Свет Москвы

Была Москва затемнена. Но даже в эти дни Её светили всюду нам Победные огни.

Был Сталинград окутан в дым. И будто бы с высот Она сиянием своим Звала бойцов вперёд.

Сквозь пелену свинцовых туч И сквозь кромешный ад Светил её упрямый луч Тебе, страны солдат.

Где выхода, казалось, нет, И шагом не шагнуть— Её неугасимый свет Прокладывал нам путь.

Казалось, в мире нет светил И нет прожекторов, Как тот, который нам светил До прусских городов.

Когда же в мае, по-утру Повержен был рейхстаг И замаячил на ветру Пробыть алый флаг.

Мы поняли: тот час пришёл. Войны рассеял тень, Как в красках радуги расцвёл Надежд заветных день.

А небо! Солнце будто вдруг Всё растворилось в нём. И обласкал слепящий луч Нас светом и теплом.

Так вот победы свет наков! И нет ему преград. Он шёл сквозь толщу облаков И сквозь свинцовый град.

Лучи его на тыщи вбросит Видны в ночи, во мгле. И это—свет Кремлёвских звёзд. Что светят всей земле.

17 миллионов 164.000 рублей

Подписка на Третий Государственный заём восстановления и развития народного хозяйства СССР проходит по нашему городу с возрастающим политическим подёмом.

Предполагаемая сумма подписки уже превышена более чем на 10 процентов.

8 мая на 9 часов утра сумма подписки составила 17 миллионов 164000 рублей, в том числе:

По Алтайскому тракторному заводу—7.122.750; по предприятиям и службам железнодорожного транспорта 3.229.950;

по тресту „Алтаймашстрой“—1.802.475.;

по заводу „Алтайсельмаш“—1.357.725;

по стройке завода „Алтайсельмаш“—367.850;

по Алтайскому заводу автотракторного электрооборудования и карбюраторов 581.675.

Внесено наличными 17 тысяч рублей.

Подписка на новый заём продолжается.





ПРАЗДНОВАНИЕ 1 МАЯ 1948 г. в МОСКВЕ. На снимке слева: К. Е. Ворошилов, И. В. Сталин, Н. А. Булганин и И. С. Конев на трибуне мавзолея Ленина. Справа: парад войск Московского гарнизона на Красной площади. Курсыanty военных школ на параде.

В ТРУДЕ, КАК В БОЮ

От винтовки к станку

На войне происходят такие эпизоды, которые никогда не сглаживаются в памяти. Одна такой случай я пережил в декабре 1941 года, на обороне Москвы.

В то время, пока шёл бой, я с отделением не сходил с линии и под роем осколков контролировал связь работой бесперебойно. Перед позицией дивизиона неполвижно застыли 22 вражеских танка. Тогда немцы пошли в обход, на село. И там были мои связисты, во время переадресации на командный пункт сообщения. Прямой наводкой было уничтожено ещё 14 танков.

За эту операцию я был награждён медалью «За отвагу». После боя вступил в партию. После участия во взятии города Опочка, за что был награждён орденом Красной Звезды.

Демобилизовавшись из армии, я поступил на Алтайский тракторный завод им. М. И. Калинина шлифовщиком инструментального цеха. И здесь, перенебв боевую винтовку на станок, всей душой испытал радость труда, за которую пролил свою кровь. Я знаю, что война нанесла большой ущерб народному хозяйству нашей страны. От нас, фронтовиков, Родина ждала упорной, самоотверженной работы на поприще мирного труда. И так же, как и на фронте, я

вкладывал в работу весь свой ум, всю солдатскую сноровку и ловкость.

Итоги моей работы на станке не заведлики сказаться. В прошлом году я выполнил две с половиной годовых нормы. Январская программа мной выполнена на 297 процентов, февральская—на 251 процент и мартовская—на 233 процента. В апреле, когда цех перешёл на новые, повышенные нормы, месячное задание перевыполнил в два раза. Первым инструментальным цехе я перешёл на безамальную правку абразивного круга.

В декабре прошлого года коллектив инструментального цеха оказал мне большое доверие, избрав депутатом Рубцовского городского Совета. На 4й городской партконференции избран членом горкома ВКП(б).

В радостный день исторической победы над гитлеровской Германией я клянусь так же честно и бескорыстно, по-солдатски служить своей Родине, как служил до сих пор. Во имя её не пожалею ни сил, ни собственной жизни.

Депутат горсовета Иван Журавлёв,

шлифовщик инструментального цеха Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина.

БЕТОНЩИК ТАРАСЕВИЧ

От стен Сталинграда до Берлина прошёл закалённый в боях взвод разведчиков, которым командовал гвардии младший лейтенант Тарасевич.

Демобилизовавшись из рядов Советской Армии, Григорий вернулся к любимому ремеслу. Как только узнал о наборе бетонщиков на первоочередную стройку—Алтайский тракторный завод, он первым пришёл на строительство и предложил свои услуги.

Уже в этом году бригада, где бетонщиком Тарасевич, заложила фундамент под чугунолитейный цех Алтайского тракторного завода. Полностью произведён монтаж бетонных работ в тяжёлой кузнечной трассе, соединяющей газогенераторную станцию со сталелитейным цехом. Заложил фундамент под южно-обрубную станцию.

Вот далеко не полный перечень славных дел бригады бетонщиков—активных строителей сталинской пятилетки.

Валютившись в предмайское социалистическое соревнование за досрочное выполнение взятых обязательств, бригада, в которой работает г. Тарасевич, программу апреля выполнила на 140 проц.

А. Прозоров, трест «Алтаймашстрой».

Все на старт!

СЕГОДНЯ ЭСТАФЕТА НА ПРИЗ ГАЗЕТЫ «БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИЗЫВ»

Сегодня в 10 часов утра у здания редакции газеты «Большевиcтский призыв» будет дан старт смешанной эстафеты, посвящённой Дню большевистской печати, на переходящий приз газеты «Большевиcтский призыв».

В программе эстафеты: бег, бег в противогазах, велосипед, спортивная ходьба.

В прошлом году переходящий приз газеты «Большевиcтский призыв» завоевала команда физкультурников школы № 112.

Все на старт!

Встречи спортсменов города с чемпионами страны

Вечером 5-го мая на стадионе «Локомотив Востока» состоялась интересная встреча спортсменов города с чемпионами страны: участником международных состязаний заслуженным мастером спорта, абсолютным чемпионом СССР по боксу Николаем Королёвым, бессменным чемпионом по боксу, победителем первенства славянских народов Сергеем Щербачковым, трёхкратным чемпионом СССР по борьбе Александром Мазуром, экс-чемпионом СССР по классической борьбе Александром Сенаторовым и чемпионом города Москвы по поднятию тяжестей Александром Медведевым.

Встреча с чемпионами страны привлекла тысячу зрителей. Все скамейки и свободное поле стадиона было заполнено народом. Демонстрация спортивных достижений началась выступлением членов секции боксёров студентов машиностроительного техникума: чемпионом Алтайского края по боксу т. Колесникова, т. Мирошнченко и других. Встреча представляла большой спортивный интерес.

Затем чемпион по боксу т. Щербачков прошёл замечательную встречу показательного боя с местным боксёром Егоровым. Все спортивные выступления носили показательный, учебный характер.

Трёхкратный чемпион по борьбе А. Мазур и экс-чемпион по классической борьбе А. Сенаторов продемонстрировали классическую борьбу. Чемпион города Москвы по поднятию тяжестей мастер штанги 20-летней юноша Медведев поднял рывком с земли 135 кг.

В крайисполкоме

В целях сохранения и размножения водоплавающей дичи и охраны мест её гнездования крайисполком вынес следующие распоряжения:

1. Уделить внимание и заботиться Рубцовского городского общества охотников-любителей об установлении заказника на водноболотную дичь на озере «Влажное Горькое», находящегося на территории Вязовского сельсовета Рубцовского района, запреть на территории заказника все виды охоты на водоплавающую и болотную дичь.

2. Разрешить производством охоты на озере «Влажное Горькое» после снятия местной гнездовой дичи, на прелётную водоплавающую дичь в осенний период с 1-го октября.

3. Обязать Рубцовское общество охотников установить границы и обеспечить охрану заказника.

4. Контроль за выполнением настоящего распоряжения возложить на начальника управления по делам охотничье-охотничьего хозяйства при крайисполкоме тов. Сивилова.

Председатель крайисполкома А. Батамиров

Письмо в редакцию

Уважаемый тов. редактор! Разрешите через Вашу газету принести глубокую благодарность организациям, учреждениям и предприятиям города, чествовавшим меня в день юбилея моей 40-летней творческой деятельности.

Г. К. Шугай, артист театра

Кинофильм «Третий удар»

10, 11 и 12 мая на экране горкинотеатра будет демонстрироваться новый художественно-документальный фильм «Третий удар». Это прав-

дивный кино-рассказ, повествующий о разгроме немецких войск в Крыму в годы Великой Отечественной войны.

Ответственный редактор Н. М. КОРОБКОВ.

Ввиду строительства зданий, дорог и коммуникаций в районе милого посёлка АТЗ, категорически запрещается по валам оград без согласования с ЖКО и УКС:

- 1. На территории посёлка АТЗ;
- 2. На Рабочей улице;

3. На Вязальной улице в пределах от главной конторы АТЗ до общежития завода.

4. На Барнаульской улице в пределах от главной конторы АТЗ до алесбазы.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Поступившие сообщения говорят о том, что в зарубежных странах 1 Мая отмечалось необычайно широко. В этом сказались стремление масс показать своё единство и сплочённость в борьбе против сил реакции.

В первомайской демонстрации, организованной компартией в Париже, участвовало более миллиона человек. Демонстрации состоялись во многих городах Бельгии: Брюсселе, Льеже, Антверпене, Шарлеруа и др. Демонстранты несли плакаты с лозунгами: «Бельгия в состоянии восстановить свою экономику без американских капиталов», «План Маршалла» несёт безработицу».

В столице Японии—Токио состоялся митинг, на который собралось около миллиона человек. Выступившие резко критиковали антинародную политику реакционного правительства Асиды.

В Соединённых Штатах Америки, в Нью-Йорке, где первомайские праздники никогда не имели широкого характера, в этом году прошла массовая демонстрация, в которой приняли участие тысячи рабочих, ветеранов войны, представителей прогрессивной интеллигенции и т. д. Главными лозунгами были: борьба за мир, за сотрудничество с Советским Союзом, против реакционных антирабочих законов, за единство белых и негритяских рабочих.

Многолюдные демонстрации и митинги состоялись в Риме, Берлине, Лондоне.

В странах народной демократии—Болгарии, Югославии, Румынии, Польше, Чехословакии, Венгрии, Албании—1 Мая отмечалось широчайшими массами трудящихся как всенародный праздник.

На заседаниях Совета Безопасности и политического комитета Генеральной Ассамблеи организации Объединённых Наций идёт обсуждение вопроса о Палестине. Известно, что в середине мая кончается срок английских полномочий на управление Палестиной, полученных после первой мировой войны, когда владевшая Палестиной Турция потерпела поражение.

Ещё 29 ноября 1947 года Генеральная Ассамблея приняла решение о разделе Палестины на два государства—еврейское и арабское. Однако это решение, отвечающее коренным интересам всего населения Палестины и способствующее упрочению мира и безопасности на Ближнем Востоке, в жизнь не проводилось. 19 марта 1948 г. правительством США был опубликован новый план, предлагающий установление над Палестиной опеки организации Объединённых Наций.

Представитель СССР в Совете Безопасности организации Объединённых Наций тов. А. А. Громыко вскрыл причины этого шага. «Решение правительства США,—сказал А. Громыко,—было продиктовано нефтяными, а также военно-стратегическими интересами Соединённых Штатов, за которыми стоят определённые влиятельные круги, пытающиеся превратить Палестину в свою военно-стратегическую базу, а в экономическом отношении в американскую полуколонию». Между тем, заметил далее советский представитель, «население Палестины во всех отношениях—в политическом, хозяйственном и культурном—подготовлено к независимому существованию не меньше, чем некоторые другие независимые государства, право на независимое существование которых никто не оспаривает».

В Палестине идут вооружённые столкновения между арабами и евреями. Наличие этих столкновений, по замыслу англо-американских кругов, должно подтвердить необходимость установления опеки. Как бы эта опека ни была построена, она будет заменой английской администрации англо-американской и создаст угрозу полного закабаления этой страны иностранными империалистами.

В. Гришанин.